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令和４年第３回 

庄内町議会定例会（６月）のご案内 
               開催予定 ⇒ ６月１日（水）～６月６日（月） 

               開催場所 ⇒ 庄内町役場 A 棟４階  議場 

 

○６月１日(水) 午前９時３０分 ⇒ 議案等審議    

報告第 ３号 事故の和解及び損害賠償額の確定についての専決処分の報告について 

報告第 ４号 事故の和解及び損害賠償額の確定についての専決処分の報告について 

報告第 ５号 自動車事故の和解及び損害賠償額の確定についての専決処分の報告について 

報告第 ６号 令和３年度庄内町一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について 

報告第 ７号 令和３年度庄内町一般会計事故繰越し繰越計算書の報告について 

報告第 ８号 工事又は製造の請負契約状況の報告について 

庄内町議会議員なり手不足解消調査特別委員会調査報告書具現化検討特別委員会調査報告（委員長

報告） 

総務文教厚生・産業建設常任委員会の閉会中の所管事務調査報告（委員長報告） 

議案第４９号 １人１台パソコン購入契約の締結について 

議案第５０号 地方創生拠点整備交付金事業 庄内町立川総合支所庁舎改修整備工事（繰越明許）

請負契約の締結について 

議案第３８号 令和３年度庄内町一般会計補正予算（第１３号）についての専決処分の承認について 

議案第３９号 令和３年度庄内町一般会計補正予算（第１４号）についての専決処分の承認について 

議案第４０号 庄内町税条例等の一部を改正する条例の設定についての専決処分の承認について 

議案第４１号 庄内町都市計画税条例の一部を改正する条例の制定についての専決処分の承認につ

いて 

議案第４２号 庄内町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定についての専決処分の承認

について 

議案第４３号 令和４年度庄内町一般会計補正予算（第２号） 

議案第４４号 令和４年度庄内町水道事業会計補正予算（第１号） 

議案第４５号 令和４年度庄内町下水道事業会計補正予算（第１号） 

議案第４６号 令和４年度庄内町ガス事業会計補正予算（第１号） 

議案第４７号 庄内町議会議員及び庄内町長の選挙における選挙運動の公営に関する条例の一部を

改正する条例の制定について 

 

○６月２日(木) 午前９時３０分 ⇒ 一般質問（６人） 

［一般質問］６月２日（木）６人、３日（金）５人の計１１人の議員が町当局に対し質問します。 

國 分  浩 実 議員 

１ 避難場所について 

  上朝丸の防災緑地がこの冬の豪雪で排雪場所となった。3月定例会で町内会に対して説明を行

った旨の答弁があったが、どのような対応だったのか。 
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 (1) 具体的な説明を行ったのか。 

 (2) 近隣に町指定の避難場所があるが、その場所を代替地として出来たのではないか。 

 (3) 上朝丸町内会以外の近隣町内会に説明はされたのか。 

２ 消防団員報酬について 

  県内自治体では、消防団員の報酬アップが進んでいる。ほとんどが国の交付税額36,500円に

合わせる内容となっているが、本町での今後の方向性はどうか。 

３ 移住体験住宅について 

  山形県の人口減少率は、2020年の国勢調査によると過去最大の減少幅となった。本町には立

谷沢地区に移住体験住宅があり、人口減少対策に資するための施設と考えているが、現状の活用

状況はどうか。 

 

工 藤  範 子 議員 

１ 子育て応援について 

  コロナ禍により、いまやマスクは生活必需品となり、これまで必要としなかった出費である。

3歳から18歳まで無償配布の考えはないか。 

２ 国民健康保険税について 

  自営業者や非正規労働者、無職など低所得世帯が加入する国保税は高すぎて払いたくても払え

ない方もいる。国は、今年の 4月から未就学児に限り均等割の5割削減されたが、国保税は中小

企業の労働者が加入する協会けんぽの約 1.7倍（21年度）になっている。このような観点から、

子育て世代にやさしいまちづくりを目指している町として、減免額の見直しは考えられないか。 

３ 建設行政について 

  公営住宅に入居するときは、保証人が義務付けられているが、保証人が免除される場合もある。

運用に当たりどのようになっているのか。 

４ 農業行政について 

  学校給食に地元産野菜をより使用するため、畑作指導員を配置し、畑作の振興を図るべきでは

ないか。 

 

上 野  幸 美 議員 

１ 旧学区・地区公民館の指定管理者制度導入について  

 (1) 役場の文書棚が、利用できなくなったがなぜか。 

 (2) 旧学区・地区公民館は、4月からまちづくりセンターに移行されたが、学区・地区によって

指定管理者制度を継続、新規導入、未導入となっている。その違いをどう捉えどのように連携

していくのか。また、未導入地区については、1年間の猶予期間としていたが見通しはどうか。 

 (3) まちづくりセンターは、コミセン化により社会教育法に捉われないことになったが、引き

続き地域の社会教育の拠点である。担当課は企画情報課であるが、社会教育課との関りはどう

か。  
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鎌 田  準 一 議員 

１ 健康ライフ応援事業について 

 (1) 周知状況及び事業目標について 

   新たに65歳以上の町民の方を対象とする当事業の周知の状況と、参加者の人数想定や事業目

標をどう捉えているか。 

 (2) 協力事業所の認定について 

   対象事業所として町内の温泉、理美容、プール、体育施設、クラッセ内あっでば、道の駅し

ょうない風車市場などとしているが、協力事業所の認定の経緯はどうか。 

 (3) 関連事業との一元化について 

   関連事業に、健康チャレンジ事業（全町民対象）や健康マイレージ事業（高齢者対象、100

歳体操など）がある。健康ライフ応援事業は、新たな重要施策とするものと理解したいが、担

当係ごとに類似した事業があることで、町民にとって健康寿命延伸施策が解りづらいものとな

らないか心配である。町として、健康寿命延伸施策を体系的かつ一元的に示す必要があり、町

民一致の参加型事業とするための仕組みも併せて検討すべきでないか。 

 

阿 部  利 勝 議員 

１ 『清河八郎』大河ドラマの誘致について 

  平成30年に、明治維新の先駆けとなった清川出身の志士・清河八郎を主人公にしたNHK大河

ドラマの実現を目指し、「『清河八郎』大河ドラマ誘致協議会」を発足した。大河ドラマの経済効

果と社会効果は、地域にとって特需として機能するといわれており、その後の経緯はどうか。 

 (1) 『清河八郎』大河ドラマ誘致気運醸成プロジェクト活動状況はどうか。 

 (2) 県内の誘致活動の成功例に「天地人」がある。米沢市は、直江兼続公をNHK大河ドラマに推

進する会のなかで、新潟県六日町市、福島県会津若松市と連携して誘致活動を進めたが、他市

町村との連携についてはどうか。 

 (3) 『清河八郎』大河ドラマの誘致の拠点ともいえる清河八郎記念館を、要望のある清川地区複

合型避難施設に併設の考えはないか。 

 

石 川  武 利 議員 

１ いじめ防止対策について 

  令和2年度の小学校、中学校、高等学校、特別支援学校における「いじめ」の認知件数は全国で

は約517,000件であり、山形県では約12,400件となっているのが現状である。最近、特にイン

ターネットによる「いじめ」が深刻化しており、しかも全国的な統計では5年前に比較し倍増して

いることがわかった。本町における「いじめ」の実態、特にインターネットによる「いじめ」への

対応策について、町の考えはどうか。 

２ 高齢者虐待防止策について 

  令和 2年度、養介護施設の従事者及び家庭の養護者による虐待の認知件数を合わせると、全国

では約17,800件となっており、山形県では約130件となっている。本町における「高齢者虐待」

の実態については、先の定例会で確認しているが、改めて養介護施設の従事者及び家庭における養

護者による虐待への防止策について、町の考えはどうか。 
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○６月３日(金) 午前９時３０分 ⇒ 一般質問（５人）     【本会議終了後、全員協議会】 

澁 谷  勇 悦 議員 

１ 公告式条例について 

  条例の施行上、重要な役割を有する公告式条例に基づく掲示場であるが、現在、掲示物が自由

に閲覧できない状況にある。これに対する認識、見解はどうか。 

２ 都市計画審議会について 

  本町の都市計画審議会は、町長の諮問に応じ一定事項について審議するものであるが、最近は

諮問がないのに、将来的な都市計画を進めるため、都市計画の状況報告や意見交換の場と称して

開催されている。この根拠は何か。 

 

齋 藤  秀 紀 議員 

１ 林業振興について 

 (1) やまがた緑環境税について 

   やまがた緑環境税は、荒廃が進む森林の整備や県民参加による森づくり活動に取り組むなど

を目的としているが、本町での実績はどうか。目的には、山での立木価格（1㎥当）昭和55年

が22,707円、平成17年は3,638円とあるが、最近はコロナ過で輸入の制限、また、ロシアの

ウクライナ侵攻を受け、ロシア産全面輸入禁止で木材価格が上昇していると思うが、現在の価

格はどうか。 

 (2) 森林環境譲与税について 

   使途について、市町村は、間伐や人材育成・担い手の確保、木材利用の促進や普及啓発等の

森林整備及びその促進に関する費用に充てることと示されている。本町での実績はどうか。 

 (3) 町有林について 

   本町には、地元に216ha、酒田市に68ha、北海道ニセコに16.8haの人工林がある。やま

がた緑環境税、森林環境譲与税による整備はどうか。 

 (4) 里地里山について 

   環境省では、さまざまな命を育む豊かな里地里山を、次世代に残していくべき自然環境の一

つであると位置づけ、全国で500箇所を「生物多様性保全上重要な里地里山」として選んでい

る。本町の立谷沢地域はどうか。 

 (5) 林道について 

   宇津野林道の終点に吹払町内会の山林がある。今春、入札が行われる予定であったが、土砂

崩れの影響で遅れている。復旧作業は順調に行われているのか。 

 

加 藤  將 展 議員 

１ 7つのプロジェクトチームの設置について 

  本年5月6日開催の自治会長会意見交換会において、町長から令和4年度の施政方針と予算編成

として、本町の優位性や地域資源の活用のため、7つのプロジェクトチームを設置するとの話があ

った。 

 (1) この中に、児童発達支援や危機管理体制強化のプロジェクトがあるが、どのような関連があ

るのか。 
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 (2) むしろ、農業問題や地域振興策などの分野の構造的かつ深刻な課題の早期解決のため、プロ

ジェクトチームを立ち上げ、活用すべきではないか。 

２ 金管バンドの指導者異動による活動の停止について 

  立川小学校の金管バンドは現在26人の部員がおり、これまで活発な活動を行ってきたものの、

指導教諭が遠隔地に人事異動となったため、その活動が4月から中断していると聞いている。当該

指導教諭が異動になれば、活動ができなくなることは容易に想定されたことだが、教育長は、な

ぜ後任人事を決めることなく異動を認めたのか。 

３ 健康ライフ応援スタンプ帳の利用について 

  健康ライフ応援事業として、健康ライフ応援スタンプ帳が65歳以上の方々に配布されているが、

利用者からは不慣れもあってか使いにくいとの声がある。担当課ではどのように承知しているか。 

 

スルタン・ヌール 議員 

１ 緊急医療体制について 

  小児科の設置については、病院側に要望を続けていくという町長の返答であったが、その後、

進展はあったか。 

２ 清川地区の避難場所について 

  複合型避難施設について昨年意見交換が行われ、今後も話し合いを持って行きたいということ

であったが、住民が安心できる対話は進んでいるか。 

３ コロナ禍による中小企業への影響について 

 (1) コロナ禍3年目となりコロナ破綻防止の新な施策はあるか。また、取りこぼしのない支援が

なされているか。 

 (2) 本町では、中小企業へデジタル化の推進支援の考えはあるか。 

 

小 野  一 晴 議員 

１ まちなか温泉について 

  まちなか温泉駐車場の今後の見通しについて 

 (1) 旧アピアショッピングモール売却先との調整についてはどうか。 

 (2) 庄内たがわ農協との調整についてはどうか。 

２ 響ホールについて 

 響ホール舞台照明改修事業の内容と費用についてはどうか。 

 

○６月４日（土）・５日（日） ⇒ 休会 

 

○６月６日（月） 午前９時３０分 ⇒ 議案等審議 

議案第４８号 庄内町教育委員会委員の任命について 

議案第５１号 小型動力ポンプ付消防軽積載車購入契約の締結について 

議案第５２号 立川地域スクールバス購入契約の締結について 
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～ 傍聴者の皆様へ ～ 

庄内町議会６月定例会 新型コロナウイルス感染症予防対策について 

         〇不織布マスクの着用をお願いします。 

         〇入室前に感染症対策チェックとアルコール消毒をお願いします。 

         〇傍聴席は一定の距離を保つよう、配慮しております。 

 

 

 

★ 都合により日程が変わる場合がありますので、あらかじめご了承ください。 

★ 各地区のまちづくりセンター、図書館のロビーでも議会中継をご覧になれます。 

★ ご自宅のパソコンやスマートフォン、タブレットでもご覧になれます。 

庄内町のホームページからアクセスしてください。 

  

 

                        

 

★ 日中見られない方、後で検索したい方のために録画配信も行っております。会議後、 

１週間程度経過してからの録画配信となります。 

 

お問い合せ  庄内町議会事務局  TEL ４２－０１８８／４２－０１８９ 

 

①トップページの 
左側のバナーをクリック！ 

②「議会中継」をクリック！ 

http://www.town.shonai.lg.jp/gyousei/gikai/gikai/index.html
http://smart.discussvision.net/smart/tenant/shonai/WebView/

